

平城区迎宾街道全面提高城市精细化管理水平

系列服务提升居民幸福感

本报讯（记者 段雨萌）提高城市精细化管理水平，切实解决群众关心的问题，连日来，平城区迎宾街道各社区相继开展为民服务系列活动。

北馨园社区人口密集复杂，社区网格员对辖区小区整体细化摸排，发现吉庆园、庆平巷存在生活垃圾堆放问题，这些堆积的废木材、老家具及纸箱纸盒极易引发火灾。14日，北馨园社区就生活垃圾堆放问题展开集中整治。清理前，社区工作人员通知居民将楼道内堆放的杂物自行清理，将有用的东西妥善保管。活动中，社区网格员上门与住户及时沟通，提醒居民今后不要再将杂物、垃圾随意堆放，同时协助居民将辖区内生活垃圾整理、清运。

明珠社区辖区内新开西三路与育才路的交叉口处有一排违建门面房，拆除后留下的一堵墙用铁皮做了围挡。由于此处不归物业管理，铁皮与墙体缝隙处存有的大量垃圾成了卫生死角，给周围居民生活造成不便。了解这一情况后，明珠社区立即联合平城区环卫部门开展垃圾清理活动，社区8名志愿者和20余名环卫工人一起清理垃圾，为居民营造出整洁的社区环境。

近日，永安里社区接到住户刘先生反映：二楼住户家中卫生间和厨房的管道经常漏水，每次水漏下来，刘先生家的墙皮就会被浸湿，刘先生多次和楼上住户协商无果，希望社区能协助解决。

社区网格员第一时间深入居民家中了解具体情况，同时将两位住户召集在一起商讨解决方案，向双方解释作为共用一面墙的户主有责任有义务做到谨慎管理，如因自身原因造成墙体漏水必须对另一方进行赔偿。网格员又从情理的角度出发进行劝说，希望两家本着相互包容的态度和平相处。经过协商，二楼住户决定将卫生间洗手池下的不锈钢软管进行更换，两位住户对处理结果表示满意。

迎宾街道把群众需要作为首要关心之事，对事关民生之事用心想、用心谋、用心干，把党史学习教育转化为增进民生福祉的实际成效，切实增强居民的获得感、幸福感、安全感。

书画颂党恩

近日，平城区太阳城社区举办了“回顾百年党史、传承红色基因”主题图片展，70多幅红色经典照片、海报及连环画从不同角度展示了党的百年光辉历程，激发了居民爱党爱国热情。

本报记者 孙露



太极展魅力

近日，平城区永安社区开展了太极拳公益课。太极老师与居民一同进行精彩的拳术表演，在一招一式、一起一落中彰显出中华传统文化的无穷魅力。

本报记者 杨翠叶



“垃圾清零”行动让乡村靓起来

连日来，云州区吉家庄乡以“垃圾清零”活动为抓手，加大宣传力度，组织发动党员群众铲垃圾、清死角，坚持把农村环境集中整治作为实施乡村振兴战略的一场硬仗，推动农村人居环境“蝶变”。

宣传氛围浓。倡议提出来，喇叭响起来，思想变过来。“垃圾清零”行动伊始，为全乡3000多户居民发放推广垃圾分类公开信，动员全乡居民从我做起，自觉加入到垃圾分类当中。为打好集中垃圾歼灭战，各村街头悬挂条幅，专门制作音频文件通过喇叭滚动播放扩大宣传，营造全乡重视“垃圾清零”行动浓厚的工作氛围。

帮扶力度大。两天一调度，五天一统筹，为了推进“垃圾清零”行动深入开展，全乡帮扶单位积极行动，累计召开部署推进协调会8次。云州区卫体局为西浮头村提供了垃圾清运所需费用3万元，云州区科教局为吉家庄乡提供了垃圾桶200个，同时还组织帮扶队深入帮扶村进行垃圾清理。此外，全乡帮扶单位还为鳌镇线吉家庄乡境内沿线白杨树进行刷漆，美化了道路两侧景观。

整治措施硬。全乡采取各种措施推进整治工作深入开展，各包村乡干部入村，协调督导进度，完成与驻地企业签订三包责任制承诺书35份；按照实际住户

数量和分布情况，全乡统一配备了1100套标准垃圾桶，垃圾桶标识生活垃圾、柴草杂物分类便于居民投放，标识村名及编号方便了管理；对“垃圾清零”行动较慢的3个村党支部书记进行约谈，以促进全乡整治行动有序开展。

此外，吉家庄乡还组织开展了垃圾清零行动观摩评比活动，观摩团分4个组对全乡20个村以“查不足、补短板、促提升”为原则进行打分排名，并为考核前3名的村颁发奖状。截至目前，全乡共清理各类垃圾2800多车次，清除野广告460多条，整治露天垃圾池285个。

本报记者 孙露

细化责任精准服务

本报讯（记者 杨翠叶）以老百姓需求为准，设立精准化服务标准，探索基层治理新模式，平城区大庆路街道党工委、办事处充分整合资源，联合多部门全力推进落实城市精细化管理工作。

大庆路街道以创建文明、整洁、卫生、宜居的生活生产环境为目标，明确村、社区属地责任，“精”到每个垃圾死角，“细”化到每个清扫人员，联合相关部门展开摸排工作。街道所辖各村、社区负责排查辖区内的垃圾、消极空间、违建等，发现问题立即处理。截至目前摸排出消极空间共7处、私搭乱建9处、物业管理差小区1个、废品收购站12个、社区无人管理垃圾点11处等问题，目前已清除无人管理垃圾点6处。

大庆路街道以老百姓需求为准，了解到辖区内有井盖丢失后立即补齐，有住户被树木遮挡，联系园林、物业为他们解决采光问题……以高质量、高要求开展服务，持续开展城市精细化管理工作，共建文明城市。

排查消极空间

本报讯（记者 杨翠叶）为了改善空间资源浪费状况，平城区恒大社区组织工作人员对辖区内的消极空间进行大排查。

消极空间是对街区散漫的、无组织的空间的概括性描述，包括建筑间的中介空间、道桥间的边角空间、用途不明的废弃空间等，它造成城市空间利用的降低，并影响着城市环境的舒适性。恒大社区工作人员根据网格管理迅速进行排查，内容包括消极空间面积、权属、用途建议等，同时走访入户，了解民意，做好相关记录。此次排查活动对促进城市空间优化、改善空间品质、提高城市景观等方面发挥了重要作用。

畅通消防通道

本报讯（记者 孙露）“小区消防通道每天被堵得水泄不通，一旦发生火灾，消防车根本进不来。”针对辖区居民担忧，近日，平城区府南街社区联合消防、交警部门对小南门西街消防通道进行集中清理。

小南门西街红旗小区建成年代久远，电线线路老化，附近商铺众多，商户、顾客及居民随意停车，消防通道拥堵，严重影响居民生命财产安全。

清理过程中，在府南街社区工作人员的配合下，交警、消防执法人员对违规停放车辆能电话联系到车主的进行劝离，电话联系不到车主的车辆进行拖车处理。与此同时，对车主进行宣传教育，提示严禁占用消防通道，确保消防通道畅通，切实消除安全隐患。社区网格员还为居民发放了防灾减灾和消防安全知识宣传资料，提升公众安全意识。清理完毕后，消防车辆到达现场进行试通行，看着消防通道畅通无阻，周围群众拍手叫好。

报料热线
18635299317
报料邮箱
dtwbsq365@163.com